

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Figuras de la Pasión

Judas Iscariote

Si en la historia de la pasión y muerte del Salvador—como en la historia del mundo—hay una figura antipática y repugnante es (con permiso de los bolcheviques que le glorifican) Judas Iscariote, el que traicionó a Jesús.

Su padre se llamaba Simón, y era natural de Carioth, ciudad enclavada en la tribu de Judá, al oeste del mar Muerto. Cuando los evangelistas nos dan la lista de los apóstoles colocan siempre en el último lugar a Judas añadiendo siempre la coletilla «el que le entregó» o «el traidor». El Señor le hizo objeto de una gran distinción al nombrarle nada menos que ecónomo (o administrador) de los escasos bienes, que El y sus apóstoles poseían procedente de limosnas, de ordinario Era avaro, y de la bolsa común iba sustrayendo poco a poco, dinero para su bolsillo particular. En la cena que dió Simón el leproso a Jesús se mostró como era, groseramente avaricioso, lamentando, con el pretexto de los pobres, que se hubiese «pedido» tan gran cantidad de dinero con la idea piadosa de María Magdalena de derramar el frasco de perfume sobre los pies del Salvador.

Desde allí partió a Jerusalén, para tratar con los príncipes de los sacerdotes sobre la venta de Jesús. Conviniere en 30 siclos de plata (unas 85 pesetas), que era el precio de un esclavo. Así estimaban a Jesucristo.

Solo faltaba ocasión propicia, para realizar, la entrega. El jueves santo por la noche Jesús se retiró al huerto de Getsemaní a orar, como de costumbre. Judas lo sabía, y conocía perfectamente el lugar. Allí se presentó con una turba de desalmados, y dándole un beso—era la señal convenida—le entregó, no sin oír de boca de quien le habla elegido para ser su apostol estas terribles palabras «Judas; ¡con un beso entregas al Hijo del Hombre!».

Cuando a la mañana siguiente vió el traidor que Jesús había sido condenado a muerte, sintió horribles remordimientos, que le llevaron a la desesperación. Quiso devolver el dinero, que le quemaba las manos; pero los del templo le dijeron: «Si has pecado entregando la sangre del Justo, al á tu, no nos importa.»

Arrojó los malditos siclos de plata—con los que compraron un campo para sepultura de peregrinos—y saliendo disparado del templo se fué al campo y se ahorcó. El peso del cuerpo rompió la soga y cayó en tierra, reventándose. Su alma fué a parar a «su lugar» como dice la Escritura, lugar tristísimo...

¡Pobre e infelizísimo Judas, donde te llevó una pasión no dominada!
¡Mas te valiera no haber nacido!

El Capellán de Artillería

Música en el Muelle

La banda del regimiento de Infantería de Marina interpretará mañana de 12:30 a 1:30 el siguiente programa en el paseo del Muelle de Alfonso XII:

«Diana», marcha española, Pacheco; «Rama», vals danés, Mabel; «La leyenda del beso», fantasía, Soutullo y Ver; «Tenerife», pasodoble, Reig.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Valencia ha venido para pasar unos días con sus hermanas las señoras de Brequebais don Leopoldo Ramírez.

—Ha salido para Madrid el oficial del cuerpo jurídico de la Armada don José Luis Díez de Herrera.

—Ha regresado a Alcázar de San Juan, después de pasar en esta el día del santo de su señora madre, el Ingeniero don José Madrona Palmer con su distinguida esposa e hijos.

—De su viaje de boda ha regresado el Ingeniero Director de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla don Agustín Martín Montalvo y su bella esposa doña Dolores López Pinto.

NOTAS VARIAS

—La Casa Montfort de Madrid—Av. Conde Peñalver 5—participa a su distinguida clientela que presentará los días 16, 17 y 18 su gran colección de vestidos y abrigos primavera—verano seleccionados de las mejores firmas de París en el Gran Hotel.

ENFERMOS

Está restablecida de su enfermedad doña Caridad Ortega de Bonmail.
—Está restablecida la encantadora niña Lola María Gámez Guardiola, hija del capitán de corbeta don Ramón.

LETRAS DE LUTO

Ayer tarde se verificó en San Antón el entierro de nuestro buen amigo don Angel Carrillo Cervantes, revisor de la Compañía de Tranvías de Cartagena, persona que por sus simpatías y honradez, gozaba de general estimación entre sus jefes, subordinados y amigos.

El acto vióse muy concurrido, figurando en la presidencia el director de la Compañía del Tranvía y varios Jefes del Cuerpo General de la Armada. Reciba su desconsolada viuda e hijos, nuestro pésame mas sentido.

Notas de la Alcaldía

Hoy se ha posesionado del cargo el nuevo Jefe de la Guardia Municipal don Fabián Navarro.

—Esta tarde el Alcalde don Francisco Muñoz Delgado, acompañado del arquitecto señor Ros y de una comisión de concejales, ha girado una visita a las obras que con el tren de sondeo se realizan en Pozo Estrecho para examinar los resultados prácticos obtenidos en la búsqueda de aguas, según se acordó en la sesión de la Comisión Permanente de ayer.

A su regreso el señor Alcalde ha presidido en la Casa del Niño la reunión del Pleno de la Junta local de Protección a la Infancia.

GRAN HOTEL

MANANA
THE DANSANT

Adquiera V. el
ALTAVOZ PHILIPS
Características admirables
CASAU, MAYOR, 13

Información de Marina

Del Departamento

Han cumplimentado al Capitán General: el Contralmirante Jefe de la División de Cruceros don Adolfo Suarez, Capitán de Fragata, don Enrique Pérez y Fernandez Chao, Presidente de los Consejos de guerra celebrados esta mañana en la Sala de Justicia del Arsenal, Coronel de Artillería don Joaquín de Montesorro, Comandante de Infantería de Marina don José Martínez de Galisoga, (gentilhombre de cámara de S. M., Alférez de Navío don Antonio Pasquin, Médico primero don Miguel Zaragoza, Comandante de Infantería de Marina don José Piá, miembro de la Secretaría General de la Sociedad de Naciones y el Ingeniero don Agustín Martín Montalvo, Director de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla.

—Se pasaporte para Eida en Comisión del servicio al Médico primero don Juan Lamba.

TEATROS

PRINCIPAL

Anoche debió el espectáculo de «varietes» «Morales» que fué muy del agrado del público, que aplaudió la labor de cada uno de los artistas y la de los conjuntos.

—El Lunes actuará Federico García Sanchiz, cuya charla lírica se titulará «El pueblo español» y el martes reaparecerá Berta Adriani.

CIRCO

«La compañía Sevillana» que dirige Caleodopol llevó bastante público a este teatro y tuvo aplausos para todos los artistas que integran su programa; y entre los que se distinguieron Mis Regina, ecuyere alta escuela, The Algies y Fratelli Fredián.

—Según nos comunicó la empresa se ha cerrado contrato con la notabilísima compañía de comedias «Ladrón de Guevara-Rivelles» para actuar durante cuatro funciones a partir del 31 del corriente. Asimismo se nos dijo que la aplaudida y meritísima compañía de zarzuela de Luis Calvo, en la que figura el divo Marcos Redondó-Debutará el Sábado de gloria, y es posible que después y por una larga temporada actúe otra compañía de zarzuela para explotar género chico, a precios popularísimos; pero esto no es cosa aun resuelta.

Sigfrido

Exploradores de España

Tropa de Cartagena

Para solemnizar el 17º aniversario de la 1ª excursión que realizó esta Tropa al Coto de A'querías en el año 1913 se celebrará excursión extraordinaria al mismo paraje el Domingo próximo donde se oirá misa, se llevará a cabo el acto de promover la bandera, y tendrá lugar un festival organizado con este motivo por la patrulla del Agulla Real.

La Salida será a las 9 de la mañana y el regreso a las 6 de la tarde. Cartagena 14-3 30.
El Jefe de los Exploradores.



Con este tiempo lluvioso se mojará Vd. los pies y la consecuencia de ello es, muy amenudo, un resfriado. Presérvase Vd. y compre

Tabletas de Aspirina

Es el medio más eficaz contra toda clase de resfriados. Al comprarlas exija siempre el embalaje original «Bayer».

Un artista cartagenero

Juanito Moreno

A la invitación reiterada y por nosotros siempre diferida, hecha por el notable pintor escenógrafo Juanito Moreno, correspondimos ayer con nuestra visita al estudio y taller que tiene en el Teatro Circo.

A la sazón tan meritísimo artista se encontraba atareado con unos decorados que con urgencia le ha encargado la compañía de la excelente actriz Irene López Heredia; pero dando tregua a su labor—que ahora es abrumadora—nos recibió afectuosamente, mostrándonos el taller que antes conocíamos descuidado y ahora tiene impreso el buen gusto del artista.

Muchos decorados lleva ahora entre manos Juan Moreno. Uno, que fueron tendidos para que pudiéramos admirar su magallánica factura, otros que vimos bosquejados en boceto, algunos aun simples ideas que no han pasado al papel. Si no fuera porque de largo tiempo somos admiradores de su arte aquella magna labor nos hubiera sorprendido; pero nosotros que todo lo esperabamos de su talento solo mostramos la admiración por aquellas obras. Color, líneas, luces, perspectiva; sentido concreto de lo que el decorado ha de representar; todo cuanto de plasticidad requiera el cuadro, lo encontramos en la obra de este cartagenero que honra a su patria chico. Hora es ya—a propósito de ello—que concedamos «cada uno la atención que sus méritos hacen acreedores y que sepamos que dentro de Cartagena contamos con uno de los pintores escenógrafos mejores de España, muchos de cuyos decorados son aplaudidos en los teatros de Madrid y luego reproducidos por otros escenógrafos. Recordemos, como ejemplo de ello el cuadro de los taxistas de «Las castigadoras», el claustro de «Canción de cuna».

De muchos proyectos y buenos propósitos nos hace confidente Juan Moreno. Por el valor efectivo de sus méritos celebraremos que los propósitos pasen a realidades y que su firma ocupe un puesto junto a los de Alariza, Garí, etc.

SIGFRIDO

En el Patronato

En la velada de mañana tarde dará una conferencia de carácter religioso el capellán de la Armada don José María Torres y los jóvenes de la Sección Dramática podrán en escena la preciosa comedia lírica en 3 actos «El ángel de Pulgarcita» que por primera vez se representa en este Centro. Hay gran demanda de invitaciones para presenciar tan interesante velada.

SUCESOS

NAUFRAGIO

Debido al temporal de viento reinante, esta mañana frente al rompeolas de Navidad se le abió una vía de agua al pallebot «Modia» que se dirigía a Valencia con cargamento de sbonos.

El buque se hundió rápidamente. De la Estación Torpedista se prestó inmediato auxilio a los naufragos siendo recogidos los cinco marineros y el patron que formaba la tripulación.

El pallebot era de la matrícula de Vizarró e iba mandado por su armador José Belenguer.

Al lugar del suceso acudió el Comandante de Marina don Pedro Aznar, el Ingeniero director de las Obras del Puerto don Vicente Maese y personal de dicha Comandancia.

El Juez de Marina señor Chereguini ordenó la instrucción de las diligencias oportunas.

Información

de Ejército

Se concede pensión de la cruz de San Hermenegildo al Comandante de Artillería don Martín Homá Bages.

—Se concede el primer período de renganche al sargento Angel Torrell Muñoz y cabo Gil de Martínez Carrón del regimiento de Infantería Cartagenera; el cuarto período el suboficial don Pedro Pardiñas Hernández y el primero al cabo Emilio Madrid Sacristán del regimiento de Artillería de costa número 3.

—Se concede ingreso en el cuerpo de Inválidos al soldado licenciado por inútil del regimiento Cartagenero Dionisio Martínez Gaytán.

—Se concede pensión de la cruz de San Hermenegildo al comandante de Infantería don José María Córdoba López.

BOXEO

Mañana domingo respudará sus veladas pugilísticas el «Boxing Club Cartagenero», con los siguientes combates que tendrán lugar en el campo de la Plaza de España a las cuatro de la tarde.

Gutiérrez II, contra Avilés.
Gutiérrez I, contra Navarro.
Rubert, contra Arozo.
Meta contra Claps.

RING.

JUNTA
de Protección a la Infancia
NUMERO PREMIADO AYER